

# 最新!本专研究生教育资助政策来了

(上接1版)

## 【生源地信用助学贷款】

资助对象:被全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的新生或高校在读的本专科学生、研究生和第二学士学生。

标准:本专科生每生每年最高不超过16000元,研究生每生每年最高不超过20000元。

## 【服兵役高等学校学生国家教育资助】

资助对象:对应征入伍服义务兵役、招收为士官、退役后复学或入学的高等学校学生实行学费补偿、国家助学贷款代偿、学费减免。

标准:学费补偿或国家助学贷款代偿金额,按学生实际缴纳的学费或用于学费的国家助学贷款(包括本金及其全部偿还之前产生的

利息)两者金额较高者执行;复学或新生入学后学费减免金额,按高等学校实际收取学费金额执行。

标准:本专科生每生每年最高不超过16000元,研究生每生每年最高不超过20000元。超出标准部分不予补偿、代偿或减免。

## 【基层就业学费补偿贷款代偿】

资助对象:自治区直属高校全日制本专科应届毕业生自愿到自治区内艰苦边远地区基层单位就业,服务期在3年以上(含3年)的,服务期满并考核合格。

标准:本专科生每生每年最高不超过16000元,研究生每生每年最高不超过20000元;毕业生在校学习期间每年实际缴纳的学费或获得的国家助学贷款低于补偿代偿标准的,按照实际缴纳金额实行补偿代偿;高于补偿代偿标准的,

按照规定标准实行补偿代偿。

## 【普通高校家庭经济困难学生入学资助】

资助对象:大学新生:从2021年秋季学期开始,经教育招生考试部门正式录取到普通高等学校的新生,且录取当年的9月1日为自治区城乡低保家庭子女和孤儿。在读学生:2021年以后年度在校期间的9月1日为自治区城乡低保家庭子女和孤儿的全日制本专科学生(不含2021年之前入学的在读学生)。同时具备低保、孤儿等条件的学生不重复享受资助政策。

标准:每生每年资助6000元。

## 【研究生国家奖学金】

资助对象:纳入全国研究生招生计划的所有全日制研究生(有固定工资收入的除外)。

标准:硕士每生每年30000元。

## 【研究生国家助学金】

资助对象:纳入全国研究生招生计划的所有全日制研究生(有固定工资收入的除外)。

标准:硕士每生每年8000元,博士每生每年13000元。

## 【研究生自治区奖学金】

资助对象:纳入全国研究生招生计划的学业、科研、社会公益方面取得优异成绩的全日制研究生。

标准:硕士每生每年10000元,博士每生每年20000元。

## 【研究生自治区学业奖学金】

资助对象:纳入全国研究生招生计划全日制硕士研究生的30%,博士研究生的50%。

标准:硕士每生每年8000元,博士每生每年10000元。

文/草原云·北方新报首席记者 王树天

## 牧民足球队征战贵州“村超”

**《内蒙古日报》消息** 6月10日,呼伦贝尔农垦芥花油足球队跨越3700公里亮相贵州“村超”,参加2024年第二届贵州“村超”全国美食邀请赛民族大团结友谊赛。

当天下午4时许,呼伦贝尔农垦芥花油足球队与河南省洛阳洛邑古城足球队的友谊赛开战。经过激烈角逐,最终呼伦贝尔农垦足球队0:1负于洛阳洛邑古城足球队。

呼伦贝尔农垦芥花油足球队由鄂温克族自治旗锡尼河苏木热爱足球运动的青年牧民组成。这支足球队成立于1986年,现已发展为U10、U12、U15三个青少年组别和成人组、元老组5个年龄组别队伍,共有224名注册球员。这支球队先后获得了第十四届全国运动会群众组十一人制男子足球农村乡镇组比赛亚军、第十五届内蒙古自治区运动会男子组五人制笼式足球赛冠军。

今年3月,芥花油足球队队员们的“约战喊话”,得到了贵州“村超”举办地——贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县缪杰“村长”的热情回应。历经近90天的双向奔赴,这场跨越3000多公里的足球友谊赛在榕江县成功举行。

宣传搭台、体育为媒、文旅唱戏,端午节的贵州“村超”比赛现场,成为宣传内蒙古、展示呼伦贝尔旅游资源、丰盛物产和地域文化的盛大舞台。当天,呼伦贝尔市与黔东南州签署了文旅宣传战略合作协议。呼伦贝尔乌兰牧骑热情似火的民族歌舞,独具魅力的“非遗”展示和特色物产,赢得了当地群众的喜爱。赛场旁的呼伦贝尔农垦食品推介展销处,来自大草原的牛羊肉等物产,备受当地群众和游客的青睐。

当晚的文艺演出中,呼伦贝尔乌兰牧骑热烈欢快的舞蹈《中华民族一家亲》、哈萨日组合《吆呼尔》嗨翻全场;一曲《呼伦贝尔大草原》引爆全场万人大合唱,成为呼伦贝尔与贵州“村超”浓墨重彩的独特记忆。

(李玉琢 李新军 蒋铁英)



**新报讯(草原云·北方新报首席记者王树天)** 6月12日上午,由呼和浩特市教育局主办的2024年呼和浩特市中等职业学校师生技能大赛在呼和浩特市现代信息技

术学校开幕。本届技能大赛主题为“一技在手一生无忧”。

比赛现场,进行了美术造型、电子商务运营、动漫制作、无人机操控与运营、建筑CAD等项目的角逐。选手们全神贯注、各展所长,充分展示了职业学校师生的技能水平和精神风貌。

据介绍,比赛为期4天,在呼和浩特市11个赛点同时举行,来自全市22所职业学校的1115名师生参加交通运输、设备制造、旅游服务、信息技术、土木建筑等14个专业大类49个小项的比拼。

## 激光跑世锦赛:内蒙古健儿斩获3金2铜

**新报讯(草原云·北方新报首席记者牛天甲)** 6月7日,2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛在河南省郑州市举行,内蒙古健儿代表中国队出战斩获3金2铜。

本次比赛由国际现代五项联盟主办,是全球最高级别的现代五项赛事,也是巴黎奥运年在我国举办的级别最高选拔赛事。来自42个国家和地区的344名运动员参加现代五项世锦赛,来自26个国家和地区的599名运动员参加激光跑世锦赛,共同争夺现代五项世锦赛7个项目和激光跑世锦赛5个项目奖牌。

内蒙古运动员刘振峰、樊大千、孙婉婷

代表中国队出战激光跑世锦赛。经过3天激烈角逐,刘振峰、樊大千与来自上海的罗帅协力夺得男子激光跑团体金牌。刘振峰和国家队队友吴希瑶联袂出战,获得激光跑混合接力金牌。孙婉婷与上海队员吴希瑶、江苏队员马玉娟组队,喜获女子激光跑团体金牌。刘振峰获得激光跑男子个人铜牌,孙婉婷获得激光跑女子个人铜牌,并且均达到国际健将运动员标准,樊大千获得男子个人第四名。

此外,刘振峰和内蒙古运动员刘佳怡入选中国现代五项青年队,6月20日将前往埃及参加现代五项世界青年锦标赛。